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A Magyar Tudomány Napja Erdélyben  
Elnöki megnyitó beszéd 

Tisztelt (MTA) Alelnök Asszony, Elnök úr (urak)! Rektor úr, rektor helyettes urak! 
Tisztelt (MMA) Főtitkár úr, MTA Osztályvezető asszony, Dékán urak, Intézményveze-
tők, Intézményképviselők!

Igen tisztelt meghívottak, akadémikus társaim, előadók, szervezők és résztvevők!
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves tudományünnepi résztvevők!

A mai ünnep kettős évforduló. 165 évvel ezelőtt alakult meg az Erdélyi Múze-
umEgyesület, és 25 évvel ezelőtt szerveztük meg a Magyar Tudományos Akadémia 
biztatására régiónkban az első tudományünnepet.

Azt tapasztalhatjuk, hogy egy folyamat, ha elindul, idővel alakul széles skálájú, 
rangos rendezvénnyé, rendezvénysorozattá. Idén összesen 21 rendezvénynek adunk 
otthont a tudománynapi fórum keretében. A szoros együttműködések által tudatosul 
bennünk, hogy valójában egy ügyért szorgoskodunk, cselekszünk: a romániai magyar 
tudományosság fenntartásáért/fejlesztéséért. 

Erdélyben a tudomány művelése mindig különleges felelősséggel párosult. Egy 
kisebbségi közösség tagjaként gyakran kellett korlátozott forrásokból dolgozni, de ez 
soha nem jelentett akadályt az értékteremtésben. A Magyar Tudomány Napja Erdély-
ben számunkra egyúttal annak is ünnepe, hogy képesek vagyunk összefogni, kreatív 
megoldásokat találni, és az erőforrásainkat a közösség javára fordítani.

Az egyesület alapítói – gróf Mikó Imre kezdeményezésére – olyan alapokat fek-
tettek le, amelyek ma is példát mutatnak. Mikó Imre szavait idézve az egyesület kül-
detése „a tudományok és a nemzeti műveltség emelése”. E célok aktualitása azóta sem 
változott, sőt, napjainkban talán még nagyobb jelentőséggel bírnak.

A Magyar Tudomány Napja Erdélyben nemcsak az eredmények bemutatásának 
ünnepe, hanem annak felismerése is, hogy a tudomány mindannyiunk közös értéke, 
öröksége. Ez az örökség azonban nem marad fenn önmagában: közös a felelőssé-
günk, hogy ápoljuk, gyarapítsuk és közkinccsé tegyük, ugyanakkor ennek intézmé-
nyi hátterét, otthonát, az EMEt közösen fenntartsuk. Az Erdélyi MúzeumEgyesület 
fennállása óta kutatók, tanárok, szakemberek generációi nevelkedtek falaink között, 
és munkájuk révén váltak a tudomány elismert képviselőivé a nagyvilágban. Ugyan-
akkor ez a nap arra is emlékeztet bennünket, hogy a tudomány nem ismer határo-
kat. Az erdélyi (romániai) magyar tudósok munkája, kutatási eredményei éppúgy 
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hozzájárulnak az egyetemes tudományhoz, mint a nemzeti értékeink megőrzéséhez 
és továbbadásához.

Szeretnék köszönetet mondani partnerintézményeinknek, a Magyar Tudományos 
Akadémiának és mindazoknak, akik hozzájárultak a mai nap megszervezéséhez, 
valamint azoknak, akik kutatásaikkal és előadásaikkal gazdagítják ezt az ünnepet. 

Ahogy végignézek a termen, úgy érzem, hogy az erdélyi magyar tudományos élet 
ma is erős, dinamikus és összetartó. 

Kívánom, hogy ez az esemény legyen a tiszteletadás és a közös építkezés újabb 
fontos mérföldköve az Erdélyi MúzeumEgyesület és a magyar tudomány történetében! 
Erősítse meg ez az ünnep hitünket és elkötelezettségünket a tudomány, a kultúra és 
közösségünk iránt.

Remélem, hogy ez a rendezvénysorozat minden résztvevő számára inspiráló lesz, 
hogy az itt elhangzó gondolatok, bemutatott eredmények új lendületet adnak mindany-
nyiunk munkájának, és közelebb visznek minket ahhoz a célhoz, hogy közösségünket 
a tudomány erejével is szolgáljuk.

Köszönöm, hogy ma együtt ünnepelhetünk a tudomány jegyében.

Kolozsvár, 2024. november 22. Bitay Enikő, 
az EME elnöke




